

РАЗНОЧТЕНИЯ

Витамины добромы

Наверное, многие читали книгу Виктора Юзевовича Драгунского об увлекательных и веселых приключениях 7-летнего мальчика Дениса Кораблева — «Денискины рассказы». Эти добрые и зорные рассказы стали классикой детской литературы. Мало кто знает, что героям рассказов Драгунского стал его младший сын Дениска.

Веселые и необыкновенные истории, происходящие с этим шаловливым, сообразительным выдумщиком, казалось, неисчерпаемы. Дениска многое любит: маму и папу, друга Мишку и красивую девочку на шаре. И еще любит посмеяться. Каких только смешных случаев с ним не бывало! То он поет громкие песни, то помогает победить кавалеристам в кино, то готовит лучший ногодний костюм, то мечтает получить бесплатный подпакет на журнал «Мурзилка», то по ошибке попадает под купол цирка и кружится там, не выпуская из рук пакет с помидорами.

Эти интересные случаи составляют основу «Денискиных рассказов». Впрочем, писатель включил в сборник не только смешные рассказы. Есть в нем и грустные по интонации произведения. Таков, к примеру, замечательный лирический рассказ «Девочка на шаре», в котором повествуется о первой любви. Рассказ о том, как Дениска ходил в цирк и увидел там выступающую девушку на шаре, он был впечатлен ею, она для него стала особенной, и он хотел

шагать прокатиться по городу. Веселая прогулка обрывается на одной из улиц, где к великолепием представления — его подхватил клонч, и они вместе летали на высоте, он потерял все помидоры и стакан сметаны, которые неёс домой.

Составленный



Мама посоветовала отчуждаться вредную привычку и просить курению папы? Напомнила о том, что никотин в малых дозах убьёт и пошадь. Как отнёсся к этому малчик и как показал свое отношение к курению папы? Рассказ учит тому, что о здоровье нужно заботиться в любом возрасте и не отмахиваться от работы близких людей.

«Красный шарик в синем небе» — рассказ Виктора Драгунского, который стоит прочесть юным мечтателям. В нём от имени малчика Дениса рассказывается, как он с Алёнкой отправился на одно из весенних гуляний. В магазине, куда они пришли, их встретили удивительные говорящие куклы, а на улице продавали воздушные шарии. Какое приключение этого дня особенно запомнился ребятам, узнайте из рассказа. Он учит видеть прекрасное в чём-то малом, ценить свободу и настоящую дружбу.

Поучительный рассказ «Одна капля убивает плошадь» — рассказ Виктора Драгунского из цикла «Денискины рассказы». Его любят многие дети и взрослые. В нём повествование ведётся от имени мальчика Дениса, который после визита врача узнал, что из-за курения у отца шум в лёгких.

нуне Нового года. Двое ребят и девочка не на шутку затяли спор. Рассудить, кто прав — дело непростое, но главный герой с ним справился. Действие произведения Виктора Драгунского «Дважды лет под кроватью» происходит в холодный зимний вечер. Главный герой — обычный мальчик Дениска — скучает дома один. Родители мальчика уехали из дома. Тут позвонил Мишка и пригласил к себе в гости. И вот во время игры в прятки Дениска слишком хорошо спрятался. Да так, что и отыскать его никто не может, и самому выбраться затруднительно! Мальчик испугался, что ему придется прятаться до утра, а может быть — целых двадцать лет.

В серии «Денискины рассказы» очень много забавных произведений. Одно из них — рассказ «Ровно 25 кило». В этом произведении Дениска и Мишка узнают, что разыгрывается годовая подпись на журнал «Мурзилка», но получат ее только те, кто весит ровно 25 килограммов. Друзья очень хотят выиграть этот приз. Мишка до конкурса выпивает пол-литра сиропа с водой весит 25,5 кг. А вот Денис 24,5 кг, и когда он с трудом влез в себя пол-литра сладкой воды, стал весить ровно столько, сколько надо. В итоге друзья решили поделить выигранную подпись, потому что Денисстыдно, что он обманул ведущего и хитростью добрал полкило за несколько минут. Но подпись этого стоила.

«Не хуже вас, цирковых» — веселая история про то, как над Дениской подшутил

цирковой мальчик Толя. И Денис вместе Толика, не подозревая, поучаствовал в его подхватил клонч, и они вместе летали на высоте, он потерял все помидоры и стакан сметаны, которые неёс домой.

В поучительном иironичном рассказе «Тайное становится явным» мы встречаемся с мальчиком Дениской, который когда-то услыхал фразу о «тайном», но её смысл ему пришлось постигать на собственном опыте. Мальчик ради похода в Кремль выплеснул манную кашу в окно, поскольку мама наказала ему непременно кашу съесть, а он её не любил. Маму Денис обманул, но правда вылезла наружу быстро, ведь тут же в дом пожаловал милиционер с искачанными кашицами гражданином. Как видим, правда выплыла и проступок Дениса стал известен маме. Вот только мальчик и понял смысл сказанной фразы. Он признался свою ошибку, но стыдно ему было долго.

«Рассказ Драгунского

«Кот в сапогах» учит не унывать в трудных ситуациях и всегда искать решение проблем. Два друга за короткий срок сумели подготовить оригинальный карнавальный костюм, который оказался лучшим на утреннике в школе.

«На Садовой большое движение» — один из эпизодов цикла Виктора Драгунского про жизнь мальчика Дениски. В нем паренек помогает другу Ванечинить великолепед, подаренный отцом.

Когда ребята приводят транспорт в порядок, то ре-

шают прокатиться по городу. Веселая прогулка обрывается на одной из улиц, где к великолепию представления — его подхватил клонч, и они вместе летали на высоте, он потерял все помидоры и стакан сметаны, которые неёс домой.

Он говорит об умении спрашивать с поставленными задачами самостоятельно и учить не доверять незнакомцам на слово.

«Профессор кислых цей» — это очень смешной рассказ. Денис так загрузил всех своими детскими познаниями, что папа проводил его «Профессор кислых цей».

Вот и понимай, как хочешь: похвала это или насмешка?

Очередной рассказ про Дениску Кораблева адресован не столько детям, сколько их родителям. Радуйтесь, дорогие родители, если ваши чада проявляют интерес и любознательность, если они, узнав что-то новое, торопятся с поскорее с вами поделиться обретенными знаниями.

Читайте и перечитывайте рассказы Драгунского!

Ведь все истории настолько правдивы и интересны, что какую ни возьмешь, а хорошее настроение обеспечено.

Не зря поэт Яков Аким, близкий друг Драгунского, однажды сказал: «Юному человеку нужны все витамины, в том числе все нравственные витамины. Витамины доброты, благородства, честности, порядочности, мужества. Все эти витамины дарил нашим детям щедро и талантливо Виктор Драгунский»

В. КРАСИЦКАЯ,

главный библиотекарь

детской модельной

библиотеки.